

# 消費換酒店折扣 研配合消費券 旅發局加碼二千萬賞住遊



不少市民喜歡到酒店 Staycation。



市民消費滿800港元便可換取價值500港元酒店住宿折扣。

新冠肺炎下本地遊盛行，不少市民亦選擇到酒店 Staycation(宅度假)。旅遊發展局昨日宣布，斥2,000萬元推出全新「賞你住」活動，並會加碼推出第二輪「賞你遊香港」，市民在本地消費滿800元，可換取500元酒店住宿餐飲折扣，或免費參與一次本地遊旅行團，兩個活動名額共4萬個，料未來數星期可推出。

旅發局昨日公布2021/22年度工作計劃，總幹事程鼎一表示，去年推出的「賞你遊香港」活動非常受歡迎，一萬個名額在一周內已滿，第二輪名額會增加一倍至2萬個；而新推的「賞你住」同樣提供2萬個名額。程鼎一透露，目前已分別有逾200間旅行社和約140間酒店報名參與活動，局方正進行甄選工作及與業界商討，相信在活動正式開展時，料可涵蓋逾100間酒店，包括5星級酒店，而旅行社提供的本地團行程亦會比上一輪計劃多。

程鼎一指出，市民本地消費滿800元，即可揀選酒店500元現金券或免費參加價值

500元本地遊，預期兩項活動的成本約2,000萬元，強調活動是希望為市民提供多一個選擇，鼓勵在港旅遊及體驗本地酒店服務，而非津貼酒店營運。被問及活動推出的時間表，程鼎一說仍需視乎本港疫情及特區政府防疫措施發展而定，若疫情持續穩定，料未來數星期可推出。

新一份財政預算案建議向每名18歲或以上市民派發5,000元電子消費券，程鼎一說旅發局正了解有關措施的細節，會研究能否推出活動配合，例如市民用消費券後可以憑收據，換取一些旅遊相關的回饋禮品。

對外推廣方面，程鼎一表示旅發局短

期將重整內地推廣策略，增加投入大灣區的資源，冀與內地通關後，可吸引大灣區旅客在港過夜；另會透過大型宣傳平台吸引外國旅客，比如安排美食、建築或風水主題的體驗行程。

他續說，旅發局的中長期策略則會向全球推廣大灣區旅遊，吸納一程多站旅客，建立香港為大灣區會展旅遊樞紐，目前正研究在11月的單車節等盛事加入大灣區元素，如將港珠澳大橋作賽道一部分的可能性。

## 去年九成額外撥款 未用還政府

去年財政預算案提出向旅發局額外撥出7億多元，但因應疫情，關口一直未能重開，旅發局有九成以上的款項都未用，會全數向政府歸還，今年預算案再提出額外撥款7億多元。旅發局亦表示會應使則使，用不完的話，同樣會歸還政府。

## 東鐵控制室傳失控 港鐵指顯示屏失靈

港鐵東鐵綫新信號系統運作近一個月，據媒體引述消息指，本周二約下午5時行車期間，車務控制中心向所有東鐵綫列車發訊息指「失去control(控制)」，歷時約30秒，有列車車長向媒體表示，約半分鐘後回復正常。

### 不涉及列車安全服務

港鐵回覆媒體查詢時說，東鐵綫本周二整體運作正常，指當日大約下午5時40分，車務控制中心的東鐵綫信號系統顯示屏，有約30秒未能顯示個別路段的車務運作資訊，期間信號系統的自動操作及保護系統一直維持正常運作，當時按照既定程序，控制中心人員即時透過通訊系統聯絡車長，確認行車狀況及提供行車指引。港鐵指，事件不涉及列車營運安全，亦不影響列車服務，工程團隊已經聯絡系統承辦商，調查及跟進事件。

有東鐵綫列車車長昨日向媒體表示，「控制室通知(駕駛室)」，說控制室失去了控制，叫車長如果在車站就不要開車，如果在路途中的列車，繼續行到就前行。大約30秒後跟我們說，控制室取回控制，他們通知時都感覺到緊張，聲線都提高、有些急促。」他續說，轉新信號系統後首次遇到這樣的情況，但燈號、駕駛室顯示的狀況都是正常的。

鐵路工會聯合會主席林偉強指，上述事故是信號故障，在新系統運作初期時有發生，但對列車運行安全沒有構成影響，惟會對控制中心及車長構成工作壓力，工會冀港鐵督促系統承辦商盡早處理問題。

## 全國兩會開幕了



名家之言

黃國 工聯會理事長

三月的北京，春暖花開，全國兩會如期而至。無論今年還是上一年，疫情下兩會召開都要經過多輪的核酸檢測、健康申報、閉環管理，防疫人員層層把關。今年在注射新冠疫苗後檢疫部門亦絲毫沒有鬆懈。由此可見，內地的疫情防控成功並非偶然，而是嚴格執行取得的必然，做到真正意義上的「滴水不漏」。這樣的安排足以讓香港學習，不能讓「清零」單純停留在口號上，而是要真正做到實處，把有效防控疫情當作是香港的當前頭等大事來看待。

到了北京，除了感受到疫情防控下召開全國兩會的來之不易外，今年全國兩會還有兩個最為特殊意義的地方。一個是今年是「十四五規劃」的開局之年，中國將在未來五年開啟經濟發展現代化的新模式，由量到質的提升。另外一個就是全國取得脫貧攻堅戰的全面勝利，完成了全面建成小

康社會最艱巨的任務，這是作為一名中國人所為之驕傲和自豪的地方。

這兩天在茶餘飯後還是抓緊難得的機會與一眾港區委員交談。言談之中，大家最關心的還是近段時間夏寶龍主任重申「愛國者治港」的講話內容。這幾年香港發生的政治亂象，就是凸顯「愛國者治港」的原則沒有得到準確、全面的落實。「愛國者治港」是「一國兩制」的應有之義和核心內容，完善選舉制度更是為推動「一國兩制」實踐行穩致遠，保持長治久安、繁榮穩定的基本保證。

今年兩會我還將繼續關注「粵港澳大灣區」深度共融發展。2020年疫情封關，暴露出不少內地港人在醫療上碰到的問題，同時也越來越多港人返大灣區退休，故本次兩會我也提出「港藥北上」、內地版「安老按揭」等建議，讓更多內地港人能夠共享到大灣區建設成果，讓港人回去大灣區生活時可免卻後顧之憂，共享時代榮光。

## 焦天龍獲委港故宮首席研究員



博物館外觀的設計效果圖。



京大學及美國哈佛大學頒授學士及博士學位，曾為多間主要博物館，包括故宮博物院，策劃多項大型國際巡迴展覽，並曾負責畢士普博物館太平洋展廳及丹佛美術博物館亞洲藝術展廳的重置工程。

此外，焦過去曾於多間主要博物館任職，包括曾擔任美國丹佛美術博物館亞洲部主任、香港海事博物館首席研究員、及畢士普博物館人類學部主任等。他亦曾在中國內地、香港、台灣、美國和中美洲等地從事和主持考古發掘研究。

### 目標下年中開館

致力成為世界一流博物館、以及推動中國藝術文化的香港故宮文化博物館預計明年中開館，西九文化區管理局昨日宣布委任焦天龍博士(見圖)為香港故宮文化博物館的首席研究員。焦天龍將於2021年3月16日履新，負責發展博物館藏品、展覽及出版方面的策略規劃。

焦天龍在香港及美國擁有逾20年策展經驗，專長為中國考古與藝術史。焦先後獲北

香港故宮文化博物館館長吳志華博士表示，樂見焦博士重回香港參與香港故宮文化博物館的籌建工作。焦博士在研究和策展方面的豐富經驗將有助香港故宮文化博物館達致於2022年年中開館的目標。

焦天龍亦表示，深信香港故宮文化博物館將能在推動世界各地認識中國文化和藝術方面扮演領導角色。